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ATA DA 418' SESSÃO ORDnqÁRIA REMOTA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA
E EXTENSÃO (CONSEPE), REALIZADA NO DIA 14 DE JULHO DE 2020

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte, às dez horas, reuniram-se, remotamente,
por meio da Plataforma Google Meet, os membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão
(CONSEPE) da Universidade Federaldo Estado do Rio de Janeiro (UNIRIO), cujas presenças
podem ser confirmadas pela lista de presença e pelo audiovisual da Sessão Remota. A pedido do
Professor RICARDO SILVA CARDOSO, Reitor da UNIRIO, a Sessão Remota teve como
Anfitriã a Senhora GRAZIELLA MIRANDA DE LIMA PANDO, que anunciou que a Reunião
estava sendo gravada, para fins de produção de ata, e solicitou aos Senhores Conselheiros que
autorizassein a gravação digitando no cba/ o seu nome, Centro/Escola e a palavra "autorizo".
Explicou que as Sessões dos Conselhos Superiores da UNIRIO, tradicionalmente, eram públicas,
e, portanto, a Reunião seria transmitida em tempo real pelo canal do YouTube; recomendou que
acompanhassem o c/zaf e que mantivessem os microfones fechados enquanto não estivessem
falando. Em seguida, a lista de presença foi apresentada na tela, e a Senhora VERÁ LUCRA DOS
SANTOS LEMOS VAZ, Secretária dos Conselhos Superiores, iniciou a chamada dos Senhores
Conselheiros, que, em sua maioria, habilitavam suas câmaras e microfones, respondendo à
presença. A Professora LUANA AZEVEDO DE AQUINO respondeu à chamada e avisou que o
s/reaming do YouTube não estava disponível. Após ser atingido o quórum para o início da
Sessão, a Senhora VERÁ LUCRA DOS SANTOS LEMOS VAZ, Secretária dos Conselhos
Superiores, infomlou que, a partir daquele momento, o registro da presença passaria a ser feito
por meio do acesso à sala virtual. A Anfitriã da Reunião, Senhora GRAZIELLA MIRANDA DE
LIMO PONDO, anunciou, em resposta ao comentário da Professora LUANA AZEVEDO DE
AQUÍNO, que, por conta de problemas técnicos, não estava sendo feita a transmissão daquela
Sessão em tempo real no YouTube, desculpou-se pelo ocorrido e informou que a equipe técnica
estava providenciando o reparo. A seguir, passou a palavra ao Senhor Presidente Professor
RICARDO SILVO CARDOSO, Reitor da UNIRIO, que cumprimentou a todos e deu as boas-
vindas à Professora CRISTIANE RODRIGUES DA ROCHA, anual Diretora da Escola de
Enfertllagem A[fredo Pinto, e à Professora CARLA DA SILVA MIGUELLOTE, atua] Diretora
p/o /enzpore da Escola de Letras. Depois, declarou aberta a Sessão e informou que o limite de
tempo da Reunião seria de até às treze horas. A Anfitriã da Reunião, Senhora GRAZIELLA
MIRANDA DE LIMA PONDO, pediu um minuto de oração silenciosa pelas vítimas da COVID-
19, especialmente pelos parentes dos colegas da Universidade e por todos os profissionais de
saúde, destacando aqueles do Hospital Universitário Gaffrée e Guinle (HUGG), que, nas suas
palavras, de modo extraordinário, vinham se dedicando a salvar vidas. Anunciou que a Reunião
estava de acordo com o Parecer número sessenta e seis/dois mil e vinte do Setor Jurídico da
Procuradoria Federal junto à UNIRIO (SEJUR/PF UNIRIO) e com o Decreto do Govemo
Federal número dez mil quatrocentos e dezesseis, de sete de julho de dois mil e vinte. Antes de
submeter a pauta à deliberação dos Senhores Conselheiros, o Senhor Presidente perguntou aos
Relatores Professores DANIEL ARAGÁO MACHADO, Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, e
ALCIDES WAGNER SERPE GUARINO, Pró-Reitor de Graduação, se teriam alguns itens da
pauta que pudessem ser votados em bloco. Em resposta, o Professor DANIEL ARAGAO
MACHADO, Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, sugeriu que houvesse cinco blocos: o primeiro
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bloco, do item um ao seis, tratava de abertura de concurso público: explicou que todos foram
feitos por meio de Resoluções ad re:Áerendum, tendo em vista que todas as vagas se referiam à
aposentadoria e que não houve vaga nova; o segundo bloco, do item sete ao quinze, tratava de
pedidos de prorrogação de prazo de validade de concurso público por mais um ano e estava
dentro do prazo legal de vencimento; o terceiro bloco, do item dezasseis ao vinte e dois, tratava
de prorrogação de validade por mais um ano de processo seletivo simplificado para professor
substituto; o quarto bloco, do item vinte e três ao vinte e seis, tratava de homologação de
resultado de concursos públicos que já tinham sido realizados; e o quinto bloco, do item vinte e
sete ao vinte e nove, tratava de homologação de resultado de processo seletivo simplificado para
professor substituto. Infomtou que todos eles foram feitos por meio de Resoluções ad
r(Acre/7dunz, devido a sua importância. Após, o Professor ALCIDES WAGNER SERPA
GUARINO, Pró-Reitor de Graduação, propôs que os itens trinta e um, trinta e dois e trinta e três
fossem votados em bloco por serem decisões provenientes do Ministério da Educação (MEC),
adequadas para atendimento das demandas feitas por esse Ministério à UNIRIO. Solicitou que
fosse retirado de pauta o item trinta e seis PEDIDO DE APRECIAÇÃO E DEL]BERAÇÁO
SOBRE ALTERNATIVAS DE RETOMADA DAS ATIVIDADES ACADEMICAS DOIS
MIL E VINTE/PRIMEIRO SEMESTRE, uma vez que a Câmara de Graduação queria ouvir a
relatoria dos Grupos de Trabalho (GTs), antes de decidir sobre o assunto. O Professor
LEONARDO VILLELA DE CASTRO. Decano do Centro de Ciências Humanas e Sociais
(CCH), argumentou que o que chamou de compactação da pauta, na sua opinião, seria razoável,
mas informou ter uma questão de ordem, que poderia alterar a composição do CONSEPE, e
pediu para fazê-la antes da apreciação da pauta: tratava-se da presença da Professora HELOISA
DIAS BEZERRA, Diretora da Faculdade de Ciências Sociais, que, segundo ele, embora não
tivesse respaldo em Portaria, estava trabalhando normalmente com reconhecimento dentro do
CCH, e que tinha sido aceita como participante e membro votante da Câmara de Graduação
realizada naquela semana. Solicitou que o Conselho considerasse a presença da Professora e a
admitsse como membro daquele Colegiado. O Senhor Presidente explicou que ela poderia
permanecer na Reunião, porém sem direito a voto. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente
submeteu a pauta à deliberação dos Senhores Conselheiros com votação em bloco, confomle
proposto pelos Professores DANIEL ARAGAO MACHADO, Pró-Reitor de Gestão de Pessoas,
e ALCIDES WAGNER SERPA GUARINO, Pró-Reitor de Graduação. A servidora HELENA
DIAS DA COSTA, servidora da Secretaria dos Conselhos Superiores, responsável pela
realização da votação por meio da ferramenta Google Forms, informou que realizaria a votação
primeiramente pela apreciação da pauta e dos blocos. Na sequência, a Professora EVELYN
GOYANNES DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, solicitou a
inclusão de um item de pauta relativo ao calendário da Pós-Graduação, uma vez que o Professor
ALCIDES WAGNER SERPA GUARnqo, Pró-Reitor de Graduação, havia solicitado a retirada
de um item de pauta da Graduação. A Professora LOREINE HERMIDA DA SILVA E SALVA,
Pró-Reitora de Planejamento, solicitou à servidora HELENA DIAS DA COSTA que procedesse
à votação da forma anunciada, e esta, assim, informou que o //nk para a votação já estava
disponível no cba/ e que o limite de tempo para votação seria de três minutos. Como alguns
Conselheiros informaram que não estavam conseguindo acessar o //nk, porque se pedia /agia, o
Professor ANGELO TELESFORO MALAQUIAS orientou que todos fizessem /ogfn no Google
Forms para depois clicarem no /í/zk. A servidora HELENA DIAS DA COSTA anunciou que
oitenta e três votos já tinham sido registrados no Google Forms e perguntou se poderia encerrar a
votação. A Professora EVELYN GOYANNES DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação,
Pesquisa e Inovação, esclareceu que a opção pelo Google Forma era no sentido de que
facilmente, de acordo com ela, se conseguiria contar os votos e o resultado era mais fidedigno, .
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mas, como houve alguma dificuldade, sugeriu que fosse concedido mais um minuto para aqueles
que não tinham conseguido votar tivessem a oportunidade de tentar novamente utilizando a
referida ferramenta, e que, se ainda assim, não conseguissem naquele tempo, fossem registrados
os votos pelo c/zaf, para que houvesse maior controle destes. O Professor ANGELO
TELESFORO MALAQUIAS explicou como proceder àqueles que estavam jogados em
múltiplas contas de e-mai/ e não conseguiram votar. A servidora HELENA DIAS DA COSTA
apurou os votos e, antes de anunciar o resultado, sugeriu que, para os próximos itens, fosse feita
chamada uninominal. O Senhor Presidente retomou a palavra e anunciou que, tendo em vista que
alguns Conselheiros não tinham conseguido votar, a Senhora VERÁ LUCIA DOS SANTOS
LEMOS VAZ, Secretária dos Conselhos Superiores, faria a chamada para votação uninominal.
Após, a planilha de votação com o nome dos Conselheiros foi apresentada na tela, e a Senhora
VERÁ LtlCIA DOS SANTOS LEMOS VAZ, Secretária dos Conselhos Superiores, deu início à
chamada para votação uninominal da pauta da Sessão e dos blocos propostos, que foram
APROVADOS com setenta e nove votos favoráveis, cinco votos contrários e seis abstenções. A
Professora GIANE MOLIARI AMARAL SERRA, Diretora da Escola de Nutrição, fez um
encaminhamento. Disse que, como o item trinta e seis foi retirado de pauta pelo Professor
ALCIDES WAGNER SERPA GUARINO, Pró-Reitor de Graduação, tendo em vista a votação
na Câmara de Graduação quase que por unanimidade, solicitou que esse item de pauta fosse
retirado e que fosse votada apenas a inclusão do item solicitado pela Professora EVELYN
GOYANNES DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, que fêz uma
proposta de calendário para a Pós-Graduação, com início a ser definido, mas provavelmente
durante o mês de agosto do corrente ano, conforme aprovado pela Câmara de Pós-Graduação. O
Professor MARCELLO XAVIER SAMPAIO, Diretor do Instituto Biomédico (IB), pediu
esclarecimento, alegando que, para o item ser votado, precisava da informação especínlca, pois,
nas suas palavras, o CONSEPE nunca aprovou probabilidades. Argumentou que, para que a
matéria fosse incluída como item de pauta, seria necessário que a Conselheira a apresentasse
antes aos outros Conselheiros a fim de que avaliassem se a pauta referente a mesma seria viável
ou não, de acordo, segundo ele, com o que estabelecia a prática institucional. A Professora
CLAUDIA TANNUS GURGEL DO AMARAL concordou com o argumento do Professor
MARCELLO XAVIER SAMPAIO, Diretor do IB, e solicitou que a Professora EVELYN
GOYANNES DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, apresentasse
sua proposta, a data específica e suas considerações, com o objetivo de que os demais
Conselheiros pudessem avaliar se seria incluída ou não na pauta. A Professora EVELYN
GOYANNES DILL ORR]CO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, informou
que, na Reunião da Câmara de Pós-Graduação, na qual estiveram presentes vinte e quatro
Coordenadores de Programas, todos foram unânimes em apontar a necessidade e a premência
pal'a a Pós-Graduação ter um calendário próprio, porém não decidiram qual seria a data no mês
de agosto do corrente ano. Acrescentou que a proposta da Pós-Graduação tinha a ver com o
diálogo cona outras universidades, que estavam retomando suas atividades, além do que as
agências externas impeliam a continuidade do trabalho. Finalizando, explicou que a proposta da
Câmara era que a Pós-Graduação tivesse um calendário próprio e que as suas atividades fossem
retomadas em agosto do ano em curso. A seguir, o Professor LEONARDO VILLELA DE
CASTRO, Decano do CCH, solicitou uma questão de ordem. Disse que era a favor da inclusão
do calendário da Pós-Graduação como ponto de pauta posterior. Então, de acordo com sua
proposta, seria uma inversão de pauta entre os itens Calendário e Relatório dos GTs: propôs que
se discutisse primeiro o Relatório dos GT's, depois, todos os outros calendários, uma vez que, no
seu entendimento, o Relatório dos GTs orientada para quaisquer propostas de calendário, seja de
Graduação, sqa de Pós-Graduação. O Conselheiro WILSON FERREIRA MENDES infonnou

418' CONSEPE. de 14.07.2020



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO UNIR]O
Secretaria dos Conselhos Superiores

que tinha um encaminhamento a fazer, o qual havia sido aprovado em Assembleia da
ASSOCIAÇÃO DOS TRABALHADORES EM EDUCAÇÃO DA UNIRIO (ASUNIRIO): para
que discutissem naquela Sessão do item um ao trinta e quatro e que os itens trinta e cinco e trinta
e seis fossem discutidos em uma Sessão Conjunta dos Conselhos Superiores, porém, segundo
ele, a maneira pela qual a Reunião estava sendo conduzida dificultava os encaminhamentos. O
Professor MARCELLO XAVIER SAMPAIO, Diretor do IB, esclareceu que o Conselho delibera
sobre Resolução, e não sobre propostas não escritas e não apresentadas. Solicitou que a proposta
de calendário da Pós-Graduação fosse projetada para ser apreciada. Ponderou que o principal
motivo daquela Sessão era a discussão do Relatório dos GTs e que, pelo avançado da hora, já
estaria prdudicada pela desarticulação do processo de reunião. A Professora LOREINE
HERMTDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, ressaltou que o item trinta e
seis não precisava ser votado, porque fora retirado pelo Professor ALCIDES WAGNER SERRA
GUARINO, Pró-Reitor de Graduação. A Professora LUANA AZEVEDO DE AQUINO,
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação en] Segurança Alimentar e Nutricional, deu sua
contribuição, afirmando que concordava com a sugestão do Professor LEONARDO VILLELA
DE CASTRO, Decano do CCH, en] relação a priorizar uma ordenação com a apresentação dos
GTs anterior à demanda de inclusão de pauta proposta pela Pós-Graduação. Solicitou que fosse
prorrogado o limite de tempo estabelecido para aquela Reunião, a 6im de que conseguissem
deliberar sobre todos os itens de pauta. A seguir, a Professora LOREINE HERMIDA DA SILVO
E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, avisou que o Senhor Presidente não estava conseguindo
se comunicar tendo em vista problemas de ordem técnica e que havia solicitado que ela
informasse que a sugestão de prorrogação foi acatada e que o limite de tempo estabelecido para a
Reunião havia sido estendido até às treze horas e trinta minutos. Informou, ainda, que ele poderia
avaliar estender por mais tempo caso fosse necessário. Em seguida, comunicou que, a pedido do
Senhor Presidente, conduziria a Sessão até que os problemas técnicos fossem resolvidos. Dando
prosseguimento, convocou o próximo inscrito no c/za/, o Professor BRUNO JOSE DA CRUZ
OLIVEIRA, Presidente em exercício da ASSOCIAÇÃO DE DOCENTES DA UNIRIO
(ADUNIRIO/Ssind), que declarou ser favorávelao pedido do Professor LEONARDO VILLELA
DE CASTRO, Decano do CCH, pois também considerava o principalobjetivo daquela Reunião
a análise do Relatório desenvolvido pelos GTs. Avaliou que, para uma melhor apreciação do
assunto de forma democrática, deveria ser discutido em uma Sessão Conjunta do Conselho
Universitário (CONSUNI) e do CONSEPE. O Professor MARCELLO XAVIER SAMPAIO,
Diretor do IB, solicitou uma questão de ordem. Colocou novamente a questão de inclusão de
pauta de um item sem a formalidade devida. Solicitou mais uma vez que fossem proyetados na
tela o calendário e a Resolução a ser aprovada. A Professora EVELYN GOYANNES DILL
ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, esclareceu que a reunião da
Câmara de Pós-Graduação ocorrera na semana anterior e que o ponto em evidência seria
discutido no item trinta e seis, porém, na medida em que esse item foi retirado de pauta, propôs a
inclusão daquele ponto, mas explicou que não havia uma minuta de Resolução, e sim uma
minuta de Ordem de Serviço que a Reitoria estava elaborando e que não chegou a ser aprovada
na Câmara de Pós-Graduação. Ressaltou que o que foi aprovado na Câmara dizia respeito ao
reinício do calendário da Pós-Graduação no próximo semestre, durante o mês de agosto. Em
seguida, declarou que retirava a sua proposta de inclusão de pauta, deixando-a para uma outra
ocasião. Na sequência, a Professora LOREINE HERMIDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora
de Planejamento, anunciou que daria início à pauta que fora aprovada. O Professor LEONARDO
VILLELA DE CASTRO, Decano do CCH, se inscreveu no cba/ para uma questão de ordem.
Sustentou que o que foi aprovado foi a compactação da pauta e não a pauta propriamente dita.
Acrescentou que existia uma proposta de inversão de pauta. O Professor JORGE DE PAULA
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COSTA AVILA, Pró-Reitor de Extensão e Cultura, esclareceu que, como a Professora EVELYN
GOYANNES DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, havia
retirado sua proposta de inclusão, não haveria inversão de pauta, apenas a votação em bloco dos
itens que eram de aprovação, pela sua perspectiva, quase certa, e imediatamente seria
apresentado o item relativo ao Relatório dos GTs, ressaltando que os calendários de Graduação e
Pós-Graduação tinham sido retirados da pauta e agendados para outra Reunião. O Professor
LEONARDO VILLELA DE CASTRO, Decano do CCH, concordou com o esclarecimento do
Professor JORGE DE PAULA COSTA AVILA, Pró-Reitor de Extensão e Cultura. Após, a
Professora LOREINE HERMIDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, solicitou
ao Professor DANIEL ARAGÃO MACHADO, Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, que relatasse
todos os blocos e depois passasse à votação. O Professor DANIEL DRAGÃO MACHADO, Pró-
Reitor de Gestão de Pessoas, disse que seria o mais célere possível, por entender que o itens que
tratava do Relatório dos GTs, a ser apresentado logo em seguida, era o ponto mais importante da
Sessão. Naquele momento, a pauta foi apresentada na tela. Na sequência, o Seiüor Relator expôs
o primeiro bloco, do item um ao item seis, a saber: item um: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO
DA ABERTURA DE CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE
DE PROFESSOR ASSISTENTE A, EM REGIME DE TRABALHO DE DEDICAÇÃO
EXCLUSIVA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO / DISCIPLINA MUSICA / VIOLONCELO /
VIOLONCELO COMPLEMENTAMMÜSICA DE CÂMARA. DO DEPARTAMENTO DE
PIANO E INSTRUMENTOS DE CORDA, DO CENTRO DE LETRAS E ARTES CLA
(RESOLUÇÃO JD RE/URENDC/:MNÜMERO CINCO MIL DUZENTOS E TRINTA E SETE,
DE vnqTE E SETS DE NOVEMBRO DE DOIS Mil E DEZENOVE) PROCESSO NÚMERO
VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO CINCO CINCO OITO NOVE/DOIS MILE
DEZENOVE DEZESSEIS; item dois: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA ABERTURA DE
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR
ASSISTENTE A, EM REGIME DE TRABALHO DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA
DE CONHECIMENTO/DiscipLnqA nqDUMENTARiA, DO DEPARTAMENTO DE
CENOGRAFIA, DO CENTRO DE LETRAS E ARTES CLA (RESOLUÇÃO dD
RE/URENDC/MNUMERO CINCO MIL DUZENTOS E TRINTA E SEIS. DE VINTE E SEIS
DE NOVEMBRO DE DOIS Mil E DEZENOVE) PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES
CENTO E DOIS ZERO ZERO QUATRO QUATRO CnqCO UM/DOIS MIL E DEZENOVE
- NOVENTA E UM; item três: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA ABERTURA DE
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR
ASSISTENTE A. EM REGIME DE TRABALHO DE VINTE HORAS SEMANAIS, NA ÁREA
DE CONHECIMENTO/DisciPLnqA MEDICINA/MEDICINA LEGAL, DO
DEPARTAMENTO DE PATOLOGIA E APOIO CLINICO, DO CENTRO DE CIENCIAS
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE CCBS . CONFORME PREVISTO NO ARTIGO OITAVO.
PARÁGRAFO TERCEIRO. E ARTIGO VINTE, PARÁGRAFO PRIMEIRO, AMBOS DA LEI
NÚMERO DOZE MIL SETECENTOS E SETENTA E DOIS/DOIS MIL E DOZE
(RESOLUÇÃO 10 pz/uxr/vot/:w NÚMERO cnqco MIL DUZENTOS E CÍNQUUNTA,
DE NOVE DE JANEIRO DE DOIS Mil E VINTE) PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES
CENTO E DOIS ZERO ZERO QUATRO CINCO QUATRO SEIS/DOIS MIL E DEZENOVE
- TREZE; item quatro: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA ABERTURA DE CONCURSO
PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR ASSISTENTE A,
EM REGIME DE TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/ DisciPLnvA MEDICINA DE FAMíLiA E
COMUNIDADE/INTERNATO EM ATENÇÃO PRIMÂR]A, DO DEPARTAMENTO DE
MEDICINA GERAL, DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLOGICAS E DA SAUDE - CCBS --, rx
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CONFORME PREVISTO NO ARTIGO OITAVO, PARÁGRAFO TERCEIRO. E ARTIGO
VINTE, PARÁGRAFO PRIMEIRO, AMBOS DA LEINÜMERO DOZE MIL SETECENTOS
E SETENTA E DOIS/DOIS MIL E DOZE (RESOLUÇÃO dD RE/UREÀDt/]W NÚMERO
CINCO M]L DUZENTOS E TRnqTA E OITO, DE vnqTE E SEIS DE NOVEMBRO DE DOIS
MIL E DEZENOVE) PROCESSO NÚMERO VINTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO
ZERO QUATRO UM QUATRO DOIS/DOIS MIL E DEZENOVE - ONZE; item cinco:
PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS
E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR ASSISTENTE A. EM REGIME DE
TRABALHO DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE
c ONDE CiM ENTO/DiS cip L rNA MU SACA/FAGOTE/FAGOTE
COMPLEMENTAR/MÚSICA DE CÂMARA. DO DEPARTAMENTO DE CANTO E
INSTRUMENTOS DE SOPRO, DO CENTRO DE LETRAS E ARTES CLA . CONFORME
PREVISTO NO ARTIGO OITAVO. PARÁGRAFO TERCEIRO. DA LEINUMERO DOZE
MIL SETECENTOS E SETENTA E DOIS/DOIS MIL E DOZE (RESOLUÇÃO JD
xz/uxzxoc/.w NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E CINQUENTA E DOIS, DE VINTE E
DOIS DE JANEIRO DE DOIS Mil E VINTE) PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES
CENTO E DOIS ZERO ZERO SETE TRES DOIS QUATRO/DOIS MIL E DEZENOVE
QUARENTA E QUATRO; e item seis: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA ABERTURA DE
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR
ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA
ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA MEDICINA/CLINICA MEDICA/
SEMIOLOGIA, DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA GERAL, DO CENTRO DE
CIENCIAS BIOLOGICAS E DA SAUDE CCBS -. CONFORME PREVISTO NO ARTIGO
VINTE. PARÁGRAFO PRIMEIRO. DA LEI NUMERO DOZE MIL SETECENTOS E
SETENTA E DOIS/DOIS MIL E DOZE (RESOLUÇÃO dD REFERENDO/:M NUMERO
C[NCO MIL DUZENTOS E cnvQUKNTA E UM, DE vnçTE E DOIS DE JANEIRO
DOIS Mil E VINTE) PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES CENTO E DOIS ZERO
ZERO SEIS QUATRO QUATRO ZERO/DOIS MIL E DEZENOVE QUARENTA E SEIS
Ele esclareceu que todos os itens eram relativos a vagas de aposentadoria e a uma vaga de
exoneração. Falou que o item um tratava da aposentadoria da Professora MARIA DE JESUS
FABREGAS HARO, o item dois, da aposentadoria da Professora ELIZABETH MACHADO, o
item três, da exoneração da Professora ANDREA SILVEIRA DE SOUZA, o item quatro, da
aposentadoria do Professor ROBERTO BAPTISTA DE FIGUEIREDO, o item cinco, da
aposentadoria da Professora ELIONE ALVES DE MEDEIROS, e o item seis, da aposentadoria
da Professora MARILIA DE ABREU SILVA. Acrescentou que todos foram feitos por meio de
Resoluções ad reáerendum, dadas a celeridade e a oportunidade de o Departamento respectivo
fazer o concurso para provimento da vaga de forma imediata. Continuando, expôs o segundo
bloco, do item sete ao item quinze, a saber: item sete: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E
TÍTULOS. PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO
DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS/ECOLOGIA, DO DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS
MARINHOS. DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAUDE CCBS
(RESOLUÇÃO JD RE/UREÀW(/.M NÚMERO cnqco Mil DUZENTOS E TRINTA E
NOVE, DE vnqTE E SEIS DE NOVEMBRO DE DOIS Mil E DEZENOVE) PROCESSO
NÚMERO VINTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO ZERO UM ZERO OITO cnqco/DOIS
MIL E DEZOITO - TRINTA E OITO; item oito: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E

DE
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TÍTULOS, PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO
DE DEDICAÇÃO EXCLUsivA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DiSCiPLnqA ESTUDOS
EM INFORMAÇÃO E TECNOLOGIA/ TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E PROCESSOS
DE AUTOMAÇÃO/REDES E SISTEMAS DE INFORMAÇÃO/ TECNOLOGIA DE
REPRODUÇÃO E ARMAZENAMENTO DE DOCUMENTOS/TÉCNICAS DE
RECUPERAÇÃO E DISSEMINAÇÃO DA [NFORMAÇAO, DO DEPARTAMENTO DE
PROCESSOS TECNICO-DOCUMENTAIS, DO CENTRO DE CIENCIAS HUMANAS E
SOCIAIS CCH (RESOLUÇÃO JD RE/TRÉNDC/M NUMERO CINCO MIL DUZENTOS
E CINQUENTA E QUATRO, DE NOVE DE MARÇO DE DOIS MIL E VATE)
PROCESSO NUMERO VnqTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO OITO QUATRO
NOVE ZERO/DOIS MIL E DEZESSETE ZERO QUATRO; item nove: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO
PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS. PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A. EM
REGIME DE TRABALHO DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DisciPLnqA ESTUDOS EM INFORMAÇÃO E CULTURA/
INFORMAÇÃO, MEMORIA E DOCUMENTO/ANALISE DA
nqFORMAÇAO/nqTRODuçAO A CiÊNCiA DA INFORMAÇÃO/ORGANIZAÇÃO DE
CONCEITOS EM LINGUAGENS DOCUMENTARIAS. DO DEPARTAMENTO DE
PROCESSOS TECNICO-DOCUMENTAIS. DO CENTRO DE CIENCIAS HUMANAS E
SOCIAIS CCH (RESOLUÇÃO JD REFERENDO/7WNUMERO CINCO MIL DUZENTOS
E cnvQUENTA E CINCO, DE NOVE DE MARÇO DE DOIS MIL E vnqTE) PROCESSO
NUMERO VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO OITO QUATRO OITO
NOVE/DOIS MIL E DEZESSETE SETENTA E UM; item dez: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO
PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A. EM
REGIME DE TRABALHO DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DisciPLnqA ENFERMAGEM/SAUDE COLETiVA, DO
DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM DE SAUDE PUBLICA, DO CENTRO DE
CIENCIAS BIOLOGICAS E DA SAUDE CCBS (RESOLUÇÃO HD RE/URENDt/M
NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E cnçQUENTA E OITO, DE NOVE DE ABRIL DE
DOIS Mil E VINTE) PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES CENTO E DOIS ZERO
ZERO UM OITO UM SEIS/DOIS MIL E DEZOITO - QUARENTA E CINCO; item onze:
PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR
ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA
DE CONHECIMENTO/DisciPLnqA nqTERPRETAÇAO TEATRAL/ATUAÇAO CENiCA;
PRATICA DE CENA; LABORATORIO DE ATUAÇAO, DO DEPARTAMENTO DE
INTERPRETAÇÃO, DO CENTRO DE LETRAS E ARTES CLA (RESOLUÇÃO JD
RE/URE/VDC/M NUMKKO cnqco Mil DUZENTOS E SESSENTA E CINCO, DE
DEZESSETE DE ABRil DE DOIS Mil E vnqTE) PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES
CENTO E DOIS ZERO ZERO DOIS OITO SEIS TRES/DOIS MIL E DEZOITO
QUATORZE; item doze: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO
DE VALIDADE DO CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE
DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TjiABALHO DE DEDICAÇÃO
EXCLUSIVA. NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA PEDAGOGIA DE
TEATRO/METODOLOGIA DO ENSINO DO TEATRO/ESTÁGIO SUPERVISIONADO, DO
DEPARTAMENTO DE ENSINO DE TEATRO, DO CENTRO DE LETRAS E ARTES CLA

(RESOLUÇÃO JD REJ;EREND(/M NÚMERO CINCO MIL DUZENTOS E SESSENTA E
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QUATRO, DE DEZESSETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE) PROCESSO NÚMERO
VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO DOIS QUATRO TRÊS NOVE/DOIS MILE
DEZOITO SESSENTA E UM; item treze: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E
TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A. EM REGIME DE TRABALHO
DE DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA
NUTRIÇÃO CLINICA/NUTRIÇÃO CLINICA PEDIÁTRICA/ESTÁGIO SUPERVISIONADO
EM NUTRIÇÃO CLINICA, DO DEPARTAMENTO DE NUTRIÇÃO APLICADA, DO
CENTRO DE CIENCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE (CCBS) (RESOLUÇÃO JD
REFERENDO/:M NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E SETENTA, DE VnqTE E QUATRO
DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE) PROCESSO NUMERO VINTE E TRÊS CENTO E
DOIS ZERO ZERO SEIS SEIS TRES ZERO/DOIS MIL E DEZOITO - OITENTA E DOIS:
item quatorze: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE
VALIDADE DO CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE
PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO DE QUARENTA HORAS
SEMANAIS, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA ADMINISTRAÇÃO/GESTÃO
DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO, TEORIA GERAL DA ADMnqiSTRAÇÃO E GESTÃO
DO TRABALHO NO SETOR PUBLICO, DO DEPARTAMENTO DE ESTRATÉGIAS DE
GESTÃO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E POLITICAS (CCJP) (RESOLUÇÃO
JD RE/URE/VDC/.M NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E SETENTA E DOIS. DE UM DE
JUNHO DE DOIS MIL E VINTE) PROCESSO NUMERO VINTE E TRES CENTO E DOIS
-- ZERO ZERO cníco SETE cnqco OITO/DOIS MIL E DEZOITO -- VINTE E NOVE; e
item quinze: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE
VALIDADE DO CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA A CLASSE DE
PROFESSOR ASSISTENTE A, EM REGIME DE TRABALHO DE DEDICAÇÃO
EXCLUS[VA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/D]SC]PLINA DESENHO ]. ]]. ]]]. ]V/ARTE
E PERCEPÇÃO VISUAL, DO DEPARTAMENTO DE CENOGRAFIA, DO CENTRO DE
LETRAS E ARTES (CLA) (RESOLUÇÃO JD REFEREÀW(/.M NUMERO CINCO MIL
DUZENTOS E SETENTA E TRES, DE UM DE JUNco DE Dois Mn, E VATE)
PROCESSO NUMERO VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO SETE DOIS DOIS
SEIS/DOIS MIL E DEZESSETE QUARENTA E CINCO. O Senhor Relator disse se tratar de
prorrogação de validade de concursos públicos, que tinham sua data-limite de um ano,
acrescentando que, em geral, as Chefias de Departamento solicitavam a prorrogação desses
concursos, para que, em algum momento, pudessem aproveitar
o concurso para o provimento mais célere da vaga. Continuando, evidenciou o terceiro bloco, do
item dezesseis ao item vinte e dois, a saber: item dezesseis: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO
DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO PROCESSO SELETIVO
SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (ADJUNTO A), EM REGIME DE
TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/
DISCIPLINA NUTRIÇÃO CLINICA/NUTRIÇÃO CLINICA PEDIÁTRICA/ESTÁGIO
SUPERVISIONADO EM NUTRIÇÃO CLINICA, DO DEPARTAMENTO DE NUTRIÇÃO
API,ICADA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOI,OGICAS E DA SAUDE (CCBS)
(RESOLUÇÃO JD RE/URE/VDt/:M NUMEKO CINCO MIL DUZENTOS E SESSENTA E
NOVE, DE VnqTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS MIL E VnqTE) PROCESSO
NÚMERO vnqTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO ZERO SEIS SEIS TjiES DOIS/DOIS
MIL E DEZOITO - SETENTA E UN4; item dezessete: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO PROCESSO SELETIVO
SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (ASSISTENTE A), EM RzaiMEàgK
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TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DiSCipLiNA CiÊNCiA POLITICA/nqsTiTuiçõES POLITICAS, DO
DEPARTAMENTO DE ESTUDOS POLÍTICOS. DO CENTRO DE CIENCIAS JURÍDICAS E
POLITICAS (CCJP) (RESOLUÇÃO HD REi;ERE/VDt/MNUMERO CINCO Mil DUZENTOS
E SESSENTA E ono, DE vnvTE E QUATRO DE ABRil DE oois Mn, E VINTE) -
PROCESSO NUMERO VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO SETE cnqco
CINCO SEIS/DOIS MIL E DEZOITO ONZE; item dezoito: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO
DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO PROCESSO SELETIVO
SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (ADJUNTO A), EM REGIME DE
TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DISCIPLINA BOTÂNICA/VEGETAIS CRIPTOGAMICOS. DO
DEPARTAMENTO DE BOTÂNICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA
SAUDE (CCBS) (RESOLUÇÃO JD REFEREND(/M NUMERO CINCO MIL DUZENTOS
E cn'JQUENTA E Nove, DE DEZSSETE DE ABRil DE Dois Mn, E VINTE)
PROCESSO NUMERO VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO SETE ZERO ZERO
QUATRO/DOIS MIL E DEZOITO -- ONZE; item dezenove: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO
DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO PROCESSO SELETIVO
SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (ADJUNTO A), EM REGIME DE
TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DisciPLnqA CIÊNCIAS SOCiAiS iE ii/DiDÂTiCAS. DO
DEPARTAMENTO DE DIDATICA, DO CENTRO DE CIENCIAS HUMANAS E SOCIAIS
(CCH) (RESOLUÇÃO JD REJ;ZRENDC/:M NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E
SESSENTA, DE DEZESSETE DE ABRil DE DOIS Mil E vnqTE) PROCESSO NUMERO
vnqTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO SEIS TRES UM SEIS/DOIS Mil E
DEZOITO ZERO OITO; item vinte: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO
DO PRAZO DE VALIDADE DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA
PROFESSOR SUBSTITUTO (ASSISTENTE A), EM REGIME DE TRABALHO DE VINTE
HORAS SEMANAIS. NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA CIENCIA DA
COMPUTAÇÃO/SISTEMAS DE nqFORMAÇÃO/TÉCNICAS DE PROGRAMAÇÃO
l/BANCO DE DADOS l/SISTEMAS OPERACIONAIS/ ORGANIZAÇÃO DE
COMPUTADORES/FUNDAMENTOS DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO, DO
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA APLICADA. DO CENTRO DE CIENCIAS
EXATAS E TECNOLOGIA (CCET) (RESOLUÇÃO HD RE/;zRE/VDC/A/ NUMERO cnvco
MIL DUZENTOS E SESSENTA E UM. DE DEZESSETE DE ABRIL DE DOIS MIL E
vnqTE) PROCESSO NUMERO VINTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO ZERO SEIS
NOVE NOVE QUATRO/DOIS MIL E DEZOITO - SESSENTA E DOIS; item vinte e um:
PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO
PROCESSO SEI,ETIVO SIMPUFICAOO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (AUXILIAR),
EM REGIME DE TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DiSCiPLiNA ENFERMAGEM NA ATENÇÃO A SAUDE DO ADULTO
E IDOSO/ ESTÁGIO CURRICULAR ENFERMAGEM NA ATENÇÃO A SAUDE DO
ADULTO E IDOSO/ENFERMAGEM NAS UNIDADES DE ALTA COMPLEXIDADE, DO
DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM MEDICO-CIRURGICA, DO CENTRO DE
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE (CCBS) (RESOLUÇÃO dD RE/URENDC/M
NÚMERO cnqco Mil DUZENTOS E SESSENTA E DOIS, DE DEZESSETE DE ABRil
DE DOIS MIL E VINTE) PROCESSO NÚMERO VINTE E TliES CENTO E DOIS ZERO
ZERO CINCO ZERO UM QUATRO/DOIS MIL E DEZOITO - DOZE; e item vinte e dois:
PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VALIDADE DO
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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (ADJUNTO
A), EM REGIME DE TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE
CONHECIMENTO/DiscipLnvA CIÊNCIAS BIOLÓGICAS/ECOLOGIA. DO
DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS MARINHOS. DO CENTRO DE
CIENCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE (CCBS) (RESOLUÇÃO ]D RE/UREAWt/M
NUMERO cnqco Mil DUZENTOS E SESSENTA E TRÊS, DE DEZEssETE DE ABRil DE
DOIS Mil E VINTE) PROCESSO NÚMERO vnqTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO
ZERO SETE QUATRO ZERO SEIS/DOIS MIL E DEZOITO DEZESSE]S. O Senhor Relator
disse se tratar cle prorrogação de validade de processo seletivo simplificado para professor
substituto. Explicou que esses professores já estavam na Instituição, encerrando seu primeiro ano
de contrato, e que era permitido por lei que fosse prorrogado o contrato por mais um ano,
mediante a solicitação das CheHlas dos Departamentos. Dando continuidade, expôs o quarto
bloco, do item vinte e três ao item vinte e seis, a saber: item vinte e três: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS
PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO DE
DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DiscipLnqA
FILOSOFIA/METODOLOGIA DO ENSINO DE FILOSOFIA/ÉTICA/FILOSOFIA
MODERNA, DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS
HUMANAS E SOCIAIS CCH (]iESOLUÇÃO dD REJ; REÀWC/MNÜMERO CACO MIL
DUZENTOS E .QUARENTA E NOVE, DE SETE DE JANEIRO DE DOIS Mil E VINTE) -
PROCESSO NUMERO VINTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO ZERO DOIS TRÊS TRÊS
NOVE/DOIS MIL E DEZENOVE DEZESSEIS; item vinte e quatro: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS
PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO DE
DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA
REGENCIA/REGÊNCIA CORAL, CANTO CORAL E TÉCNICA VOCAL. DO
DEPARTAMENTO DE COMPOSIÇÃO E REGENCIA, DO CENTRO DE LETRAS E ARTES

CLA (RESOLUÇÃO JD RE/UREADt/:M NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E
QUARENTA E SEIS, DE DEZASSETE DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE)
PROCESSO NUMERO vnqTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO UM NOVE SEIS
SEIS/DOIS MIL E DEZENOVE - TRINTA; item vinte e cinco: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS
PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO DE
DEDICAÇÃO EXCLUSIVA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA
GEOCIENCIAS/GEOLOGIA GERAL. FUNDAMENTOS DE GEOLOGIA E
PALEONTOLOGIA E GEOPROCESSAMENTO NA PESQUISA AMBIENTAL, DO
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS NATURAIS. DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
E DA SAÚDE CCBS (RESOLUÇÃO iD REFERENDO/M NÚMERO cnqco Mil
DUZENTOS E QUARENTA E SETE, DE SETE DE JANEIRO DE DOIS MII, E Vn'qTE) -
PROCESSO NUMERO VINTE E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO ZERO CINCO
NOVE CINCO/DOIS MIL E DEZENOVE - SETENTA E NOVE; e item vinte e seis: PEDIDO
DE HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E
TÍTULOS PARA A CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO A, EM REGIME DE TRABALHO
DE VINTE HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA
MEDICINA/ALERGIA E IMUNOLOGIA. DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA GERAL.
DO CENTRO DE CIENCIAS BIOLOGICAS E DA SAUDE CCBS (RESOLUÇÃO JD
RE/UREAWC/7W NUMERO CINCO MIL DUZENTOS E QUARENTA E OITO, DE SETE DE
JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE) PROCESSO NUMERO VINTE E TRES CENTO E
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DOIS ZERO ZERO SEIS QUATRO UM OITO/DOIS MIL E DEZOITO QUnqZE. O
Senhor Relator disse se tratar de homologação de concursos públicos que .já tinham ocorrido.
Disse, ainda, que esses concursos provinham de vagas de aposentadorias, ressaltando que
nenhuma delas era vaga nova. Por nlm, evidenciou o quinto bloco, do item vinte e sete ao item
vinte e nove, a saber: item vinte e sete: PEDIDO DE HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO
DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO
(ASSISTENTE A), EM REGIME DE TRABALHO DE QUARENTA HORAS SEMANAIS,
NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA BIBLIOTECONOMIA/HISTÓRIA.
FUNDAMENTOS E SERVIÇOS DE INFORMAÇÃO E BIBLIOTECA, DO
DEPARTAMENTO DE BIBLIOTECONOMIA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E
SOCIAIS (CCH) (RESOLUÇÃO JD RE/URENDC/M NÚMERO CINCO MIL CENTO E
OITENTA E OITO, DE vnq'rE DE SETEMBRO DE Dois Mn. E DEZaNovE) -
PROCEsso NUMERO vnqTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO ZERO Dois UM NOVE
DOIS/DOIS MIL E DEZANOVE SESSENTA E QUATRO; item vinte e oito: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA
PROFESSOR SUBSTITUTO (ASSISTENTE A), EM REGIME DE TRABALHO DE
QUARENTA HORAS SEMANAIS, NA ÁREA DE CONHECIMENTO/DISCIPLINA
BIBLIOTECONOMIA/FUNDAMENTOS DA BIBLIOTECONOMIA/FUNDAMENTOS DA
BIBLIOGRAFIA E DOCUMENTAÇÃO/FONTES DE INFORMAÇÃO, DO
DEPARTAMENTO DE BIBLIOTECONOMIA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E
SOCIAIS (CCH) (RESOLUÇÃO dD RE/UREND(/M NÚMERO CINCO MIL CENTO E
OITENTA E Nove, DE vnqTE DE SETEMBRO DE Dois Mil E DEZaNovE) -
PROCESSO NUMERO VINTE E TRÊS CENTO E DOIS ZERO ZERO ZERO TRÊS OITO
UM/DOIS MIL E DEZENOVE - ZERO UM; e item vinte e nove: PEDIDO DE
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA
PROFESSOR SUBSTITUTO (ASSISTENTE A), EM REGIME DE TRABALHO DE
QUARENTA nOIvAS SEMANAIS, NA ÀI{I:A I)E CONHECIMENTO/DISCIPI.INA
INTERNATO EM CLINICA CIRÚRGICA, DO DEPARTAMENTO DE CIRURGIA GERAL
E ESPECIAL,iZADA, OO CENTRO DE CIÊNCIAS B101,oGICAS E DA SAÚDE (CCBS) -
(RESOLUÇÃO HD RE/UREÀDt/.M NÚMERO cnqco Mil CENTO E NOVENTA E DOIS.
DE vnqTE DE SETEMBRO DE DOIS Mil E DEZENOVE) PROCEsso NÚMERO VINTE
E TRES CENTO E DOIS ZERO ZERO QUATRO UM SEIS TRÊS/DOIS MIL E DEZOITO
CINQUENTA E SEIS. O Senhor Relator disse se tratar de vagas referentes à homologação de
processo seletivo simplificado para professor substituto. Em seguida, a Professora LOREINE
HERMIDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, agradeceu ao Senhor Relator e
perguntou se algum Conselheiro gostaria de se manifestar, não havendo interessados, informou
que passaria à votação. Na sequência, a planilha de votação com o nome dos Conselheiros foi
apresentada na tela, e a Senhora VERÁ LUCIA DOS SANTOS LEMOS VAZ, Secretária dos
Conselhos Superiores, deu início à chamada para votação uninominal dos cinco blocos, isto é, do
item um ao item vinte e nove. Alguns Conselheiros tiveram problemas com seu microfone
durante a votação e se manifestaram no c/zaf. A Senhora VERÁ LUCIA DOS SANTOS LEMOS
VAZ, Secretária dos Conselhos Superiores, fez novamente a chamada para registrar os votos dos
Senhores Conselheiros que não haviam respondido à primeira chamada. Em seguida, totalizou os
votos, e os itens de um ao vinte e nove foram APROVADOS com oitenta e sete votos
favoráveis, nenhum voto contrário e duas abstenções. Dando prosseguimento, a Professora
LOREINE HERMIDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora de Planeamento, passou ao item
trinta e cinco: APRESENTAÇÃO DO RELATORIO PELOS GRUPOS DE TRABALHO
(GTS): REORDENAMENTO SOCIAL; ACADEMICAS E PEDAGOGICAS; GOVERNANÇA
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INSTITUÍDOS PELA PORTARIA GR NÚMERO TREZENTOS E OITENTA E OITO. DE
DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE, relatado pela representação dos GTs. A Professora
BRUNA SILVA DO NASCIMENTO BARBOSA, Diretora da Escola de Biblioteconomia e uma
das representantes dos GTs, solicitou autorização para proletar um eslaide de apresentação. O
Professor NILTON JOSE DOS ANJOS OLIVEIRA, Diretor da Faculdade de Filosofia,
escolhido para representar o CCH no GT Govemança, fez uma breve introdução. Ressaltou que
o GT discutiu a necessidade de se fazer uma apresentação mais rápida, porque, na concepção do
Grupo, fazer um resumo do Relatório dos GTs seria um contrassenso, uma vez que, ainda de
acordo com o Professor, o Relatório foi o documento mais falado no último mês e por o Grupo
entender que o grande momento da discussão do mesmo se daria no próprio Conselho. Destacou
que seria bom se todos os Colegas observassem que o que estava em discussão era a
universidade pública como um todo, e a UNIRIO, em particular, dessa forma, o Grupo
considerou que as decisões que teriam de ser encaminhadas a partir do Relatório deveriam
contemplar de modo intersetorial a Universidade. Finalizando, mencionou que, ao final do
trabalho, todos os GTs extemalizaram um agradecimento especial aos Servidores Técnico-
Administrativos, designados pela Reitoria, porque, sem eles, a produção daquele material não
teria sido possível. Em seguida, passou a palavra à Professora JANE SANTOS DA SILVA para
fazer a leitura dos eslaides da apresentação. A Professora JANE SANTOS DA SILVA explicou
que a apresentação foi dividida em quatro momentos e que ela estaria encarregada de fazer a
leitura do diagnóstico institucional, contemplado nos três Relatórios do GT. Então, procedeu à
leitura do diagnóstico: "I) não será possível, no presente cenário de excepcionalidade sanitária
mtmdial, construir soluções não integradas para a superação dos desaülos; 2) esta afirmação é
apoiada pela própria análise e estratégia inicial da Reitoria e das Decanias, que demandaram e
constituíram três diferentes grupos de trabalho, cona objetos diversos, para que apresentassem,
não apenas um calendário acadêmico, mas, sim, uma proposta de retomada de atividades
acadêmicas, o que supera em muito o cenário mais simples; 3) o respeito às normatizações
legais, internas ou externas, são base e premissa para a retomada de atividades acadêmicas e
garantia ao devido respeito ao ordenamento jurídico, cabendo a legalização de eventuais novas
condutas e procedimentos, sda a partir da promulgação de Resoluções pelos devidos órgãos
competentes institucionais (Conselhos Superiores) ou de alguma espécie de salvo-conduto que
indique claramente as salvaguardas protetivas em consonância com o período de confinamento
social a que todos estão submetidos; 4) são necessárias evidentes adaptações da legislação
interna da UNIRIO, garantindo e resguardando as atividades Acadêinicas e Administrativas de
todos os gestores institucionais, incluindo Decanos, Diretores e Coordenadores, para que não
venham a ser objeto de futuras interpelações de responsabilização por ações indevidas". Depois,
a Professora BRUNA SILVA DO NASCIMENTO BARBOSA, Diretora da Escola de
Biblioteconomia, procedeu à leitura da sua parte na apresentação, que correspondia a mencionar
alguns caminhos e propostas dos GTs no Relatório final: "a) garantir a respectiva autonomia e
competência de Decanos, Diretores, Coordenadores de Curso, Chefes de Departamento de
Ensino e Colegiados de Curso; b) priorizar a atuação e encaminhamentos dos Núcleos Docentes
Estruturantes (NDEs) para a deÊlnição dos componentes curriculares a serem ofertados; c)
salvaguardar a adesão voluntária a professores e discentes que não possam desenvolver as
atividades não presenciais de ensino propostas; d) investir prioritariamente e de forma imediata
na inclusão digital, nos auxílios emergenciais e na concessão de novas bolsas, sobretudo aos
estudantes concluintes, ingressantes e cotistas; e) investir na capacitação do corpo docente; í)
incluir digitalmente TODOS os estudantes no máximo das condições institucionais; g) revisar as
Normas/Resoluções, viabilizando e legalizando os atos académicos e administrativos a serem
realizados por gestores, assim como pelos demais servidores envolvidos". A seguir, passou a
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palavra à Discente MANUELA CAROLINE DUTRA FRAZÃO ALVES, que procedeu à
continuidade da leitura dos caminhos e propostas dos GTs no Relatório final: "h) conferir
suporte institucional estrutural e logístico ao desenvolvimento das atividades acadêmicas e
administrativas; i) aprovar e homologar as propostas de oferta de atividades remotas
emergenciais pelos Colegiados departamentais, NDEs de cursos e unidades acadêmicas; j)
estabelecer e viabilizar os fluxos administrativos não presenciais, especialmente as adequações
do e no SIE remoto; k) regulamentar os desdobramentos no campo da gestão de pessoas, da
validação e reconhecimento das atividades executadas pelos servidores em ambiente não
presencial; 1) definir e divulgar os recursos orçamentários a serem utilizados para o atendimento
das demandas; m) executar os processos de aquisição de bens e serviços que permitam a
realização das atividades remotas emergenciais propostas, em especial, e prioritariamente, as de
inclusão digital dos discentes". Após, a Discente MANUELA CAROLINE DUTRA FRAZÃO
ALVES disse que, levando em consideração os pontos supracitados, finalizaram a apresentação,
reforçando a importância de o Relatório produzido pelos membros dos GTs ser apreciado por
toda a comunidade acadêmica. Disse, ainda, que o Grupo propunha que o Relatório também
fosse aprovado nos Conselhos Superiores, a flm de servir como base para a elaboração do Plano
de continuidade das atividades acadêmico-administrativas da Universidade. Por fim. reiterou a
importância do agendamento de uma Sessão Conjunta do CONSUNI e do CONSEPE para a
apresentação do referido Plano pela Administração Superior. Na sequência, a Professorara
BRUNA SILVA DO NASCIMENTO BARBOSA, Diretora da Escola de Biblioteconomia.
declarou estar encerrada a apresentação e informou que aguardaria a Mesa Diretora decidir como
seria o debate. Depois, a Senhora GRAZIELLA MIRANDA DE LIMA PANDO, Anfitriã da
Reunião, informou que as inscrições deveriam ser feitas pelo c/za/ e ressaltou que seriam
disponibilizados dois minutos de fala cronometrados. Solicitou aos Senhores Conselheiros que
respeitassem o tempo de fala. Após, passou a palavra à Professora EVELYN GOYANNES DILL
ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, que estava inscrita no primeiro
bloco de inscrições. Ela iniciou parabenizando o trabalho dos três Grupos. Disse que leu com
atenção os Relatórios e declarou que identificou propostas pertinentes à realidade atual.
Ressaltou que a Gestão vinha trabalhando incessantemente durante aquele período, conseguindo
elaborar normativas que contemplavam as demandas do Relatório. Dando prosseguimento, falou
que iria se ater à Pós-Graduação e pontuou algumas ações que estavam desenvolvendo. O
Professor BRUNO JOSE DA CRUZ OLIVEIRA, Presidente em exercício da ADUNIRIO/Ssind,
também parabenizou, em nome da Associação, o trabalho dos integrantes dos três GTs, que
produziram um documento que, segundo ele, serviria de base para a reorganização da UNIRIO
diante da pandemia. O Professor ROBERTO CARLOS LYRA DA SILVA, do mesmo modo,
parabenizou os integrantes dos GTs. Na sequência, falou que faria uma contribuição no que se
referia ao papel do Núcleo Docente Estruturante (NDE), órgão consultivo. Alertou para o fato de
que precisavam tomar cuidado para não exceder a competência do NDE e, consequentemente,
comprometer a autonomia dos Departamentos de Ensino e dos seus docentes, responsáveis pelas
disciplinas. O Professor CLIFFORD HILL KORMAN também palabenizou o trabalho elaborado
pelos GTs. Declarou que ficou feliz com as palavras da Professora EVELYN GOYANNES
DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, de que a maioria das
demandas apresentadas no Relatório estavam sendo consideradas pela Gestão da Universidade.
Chamou a atenção para a necessidade de um período de capacitação e suporte técnico sobre o
uso das ferramentas, pelo corpo docente, discente e técnico-administrativo. O Professor
RODRIGO MACHADO VILANI, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecoturismo
e Conservação, da mesma forma, parabenizou a atuação dos GTs e o Relatório elaborado pelos
mesmos. Corroborou as palavras do Professor que o antecedeu sobre as dificuldades no uso das
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ferramentas, que tomavam, no seu entendimento, mais difícil a retomada das atividades. Com
relação às iniciativas apontadas pela Professora EVELYN GOYANNES DILL ORRICO, Pró-
Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, considerou importante que fossem repassadas
para a comunidade acadêmica, com um posicionamento da Gestão quanto às normativas que já
estavam vigorando ou em tratativa a partir do Relatório dos GTs. Ressaltou a importância de um
debate mais amplo, para além da questão da capacitação via plataformas, como uma discussão
sobre a infraestrutura para o corpo docente atuar. O Professor IVAN COELHO DE SÁ, Diretor
da Escola de Museologia, também parabenizou o trabalho feito pelos GTs em prol da
Universidade, em um momento considerado tão difícil para todos. Informou que, na Escola de
Museologia, elaboraram um questionário para os estudantes e fizeram uma enquete com os
professores, e todos foram unânimes em dizer que a retomada do calendário era importante, mas
deveria ser feita com qualidade, responsabilidade e isonomia. Argumentou que era necessário
resolver os problemas de inclusão digital dos alunos vulneráveis, condição sine qzJa non para a
retomada do calendário, no intuito de que todos pudessem se sentir incluídos. Avaliou que a
Administração Centralprecisava investir maciçamente na assistência estudantilpara que nenhum
aluno deixasse de ser contemplado. A Professora CARMEN IRENE CORREIA DE OLIVEIRA,
Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, parabenizou, como os Conselheiros que a antecederam, o
trabalho dos GTs, a Him de que pudessem dar início a uma discussão institucional, considerando
tanto as questões intemas quanto as externas, as quais estavam submetidos. Informou que a Pró-
Reitoria de Assuntos Estudantis (PRAE) deu início a algumas ações que se enter-relacionavam
com determinados pontos do Relatório, a saber: agilizaram a distribuição das bolsas já
institucionalizadas; e foi iniciada uma adequação jurídica de um novo tipo de auxílio
emergencial para que a PRAE pudesse resolver a demanda de alunos que não tinham qualquer
tipo de auxílio estudantil dessa Pró-Reitoria. Explicou que, em paralelo, havia dois tipos de
iniciativa, com as quais a UNIRIO estava envolvida. Uma iniciativa era em nível estadual, pelo
qual estavam sendo oferecidos os cursos/aulas da "TV ALERJ": tratava-se de um conjunto de
ações, como uin consórcio, adotadas pelas instituições de ensino do Estado do Rio de Janeiro,
para dar conta da questão da inclusão digital, acrescentando que a UNIRIO, por meio da PRAE,
estava participando de um Edital, junto com a Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ),
para recebimento de c/z/p. A outra iniciativa, em nível nacional, da Secretaria de Educação
Superior (SESu) com a Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP) era para oferecer pacote de
dados aos alunos. Finalizando, disse que, além da inclusão digital, a PRAE continuava a oferecer
apoio psicopedagógiço aos alunos, atualmente, de fomla remota. O Conselheiro MATHEUS
SANDIM SANT'ANNA, Discente da UNIRIO, como Hizerana os outros Conselheiros
anteriormente, agradeceu o trabalho dos GTs e informou que também tinha participado da
elaboração do Relatório, em substituição a uma colega discente. Disse que sentiu falta, na
composição dos GTs, da participação estudantil e de servidores técnico-administrativos.
Ressaltou que os GTs buscaram a participação das entidades representativas: Diretório Central
dos Estudantes (DCE), ADUNIRIO e ASUNIRIO, o que, de acordo com ele, não conseguiram a
contento, porque, ainda de acordo com ele, a Portaria para que as entidades representativas acima
pudessena participar dos GTs só foi elaborada, pela Reitoria, na última semana. Depois, chamou
a atenção para, nas suas palavras, algumas dificuldades ocorridas durante a Sessão, em que
pessoas não conseguiram se conectar, em virtude do caráter do meio virtual. Concluindo,
ponderou que não podiam falar em retomada do ensino sem antes falar em assistência estudantil,
acima de qualquer outro ponto. A Conselheira DANIELLE GILABERTE DE ALMEIDA
cumprimentou a todos e disse concordar com as falas do Conselheiro MATHEUS SANDIM
SANT'ANNA, Discente da UNIRIO, e do Professor IVAN COELHO DE SA, Diretor da Escola
de Museologia, acrescentando que seria, nas suas palavras, importantíssimo colocar a assistência
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estudantil como prioridade naquele momento. Informou que os Diretórios Acadêmicos tinham
se reunido no último sábado e que boa parte do tempo Foi pautado pela ênfase nas limitações do
ensino remoto, pelas entidades. Disse que deliberaram pelo enfoque das exigências estudantis em
torno dessa pauta, tendo a assistência estudantil como prioridade anterior ao retomo do período
letivo. Solicitou que, quando os Conselheiros debatessem e deliberassem as sugestões propostas
pelos GTs, observassem a situação, segundo ele, gravíssima dos alunos, acrescentando que a
implantação das medidas de assistência estudantil fosse posta como pré-requisito absoluto, para
qualquer retomo remoto. Solicitou, ainda, que se realizasse uma Sessão Conjunta do CONSUNI
e do CONSEPE, com o objetivo de que fosse apresentado um plano e fossem discutidas as
possibilidades no que se referia ao orçamento para tal. Por nlm, comentou que o DCE havia
organizado uma campanha para auxílio aos estudantes em situação de vulnerabilidade e que
puderam observar o quão grave era a situação desses estudantes. O Conselheiro WILSON
FERREIRA MENDES, representante da ASUNIRIO, elogiou o trabalho dos GTs, mas ressaltou
seu descontentamento em relação ao fato de a ASUNIRIO, como entidade representativa, ter
sido, segundo ele, impossibilitada de participar dos GTs, nas suas palavras: embora a Associação
tenha pedido várias vezes por isso, a permissão chegou muito tardiamente. Ressaltou a
importância dos Relatórios, considerando-os um novo "Estatuto" da Universidade. Por fim,
avaliou que aquela Sessão poderia ter sido mais democrática. Na sequência, a Professora
LOREINE HERMIDA DA SILVO E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, informou que havia
encerrado o primeiro bloco de inscritos e que passaria para o segundo bloco de inscritos. O
Conselheiro THIAGO DA SILVA LIMA, Pró-Reitor de Administração, parabenizou os GTs
pelo trabalho realizado. Em seguida, relacionou algumas ações desenvolvidas ao longo daqueles
quatro meses, no que tange à pandemia, a saber: participação do pregão eletrânico capitaneado
pela UFRJ para a contratação do serviço de acesso à intemet 3G e 4G, através do serviço móvel
pessoal para o corpo discente; planejamento visando à aquisição ou locação de equipamentos
eletrânicos; aquisição e instalação de bebedouros industriais para todas as unidades
administrativas e acadêmicas; desinfecção e sanitização dos espaços extemos por empresa
especializada; planeamento visando à desinfecção e sanitização dos espaços intemos por
empresa especializada; aquisição e instalação de d/spense/" de papel, sabão e álcool em gel com a
devida provisão; planejamento visando à aquisição de máscaras seguindo as recomendações da
Organização Mundia[ da Saúde (OMS) para a disponibi]ização eventual de servidores e
colaboradores; planeamento visando à aquisição de termómetros para o controle de acesso às
Unidades, entre outras anões. Após, o Professor LEONARDO VILELLA DE CASTRO, Decano
do CCH, também parabenizou os GTs e ressaltou que questões mencionadas pela Professora
CARMEN ]RENE CORREIA DE OLIVEIRA, Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, como:
ampliação do acesso à rede; banda larga generalizada para os alunos; a questão dos
equipamentos; e o acesso às redes de rádio e TV, indicavam, no seu entendimento, um conjunto
de ações que caracterizavam uma política pública e que deveriam estar em curso desde o mês de
abrildo corrente ano, por meio do Govemo Federal. Em seguida, pontuou algumas ações que, na
sua opinião, deveriam ser adotadas: divulgação para os Departamentos e para as Escolas dos
resultados das enquetes, para que tentassem fazer contato com os alunos que não tinham sido
contactados; mapeamento das diHtculdades dos professores, e as necessidades de atuação por
meio de Cursos que estão sendo levantados; comunicação, pelos Departamentos e Escolas, à
Gestão central das suas demandas para que as ações fossem cada vez mais eficazes;
agendamento, para daqui a duas semanas, de uma outra Sessão do CONSEPE, com as sugestões
dos Departamentos/Escolas/Centros, a respeito de um possível calendário de retomo e como
seria esse retorno a partir do levantamento realizado. A Professora MARIA MARTA REGAL
DE LAMA TORTORI, Diretora da Escola de Medicina e Cirurgia, da mesma forma que outros r
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Conselheiros, parabenizou os GTs e avaliou que importantes diretrizes foram pontuadas no
Relatório, as quais deveriam ser utilizadas para todas as Pró-Reitorias. Ressaltou que, em
particular, havia 6lcado muito feliz com a preocupação, no Relatório, com a questão de quem, de
acordo com a especificidade de sua área, precisava ter seu Curso em retorno presencial.
Esclareceu que a proposta relativa a isso estava sendo elaborada en] conjunto com o NDE, com a
Comissão do Intemato e com a representação estudantil, e alinhada com um Termo de
Compromisso que deveria ser assinado pelo intimo, além da garantia do uso de Equipamento de
Ploteção Individual (EPI). O Professor MARCELLO XAVIER SAMPAIO, Diretor do IB,
declarou que esperava que pudessem avançar para a proposta de trabalho da própria
Universidade, originada a partir do Magnífico Reitor e dos Senhores Decanos, ou sqa, a
apresentação de um Plano de continuidade das atividades. Ponderou que o Relatório dos GTs não
tratava de propostas individuais, mas sim de propostas em nível geral. Ponderou, ainda, que os
GTs haviam apontado várias diretrizes, porém nenhtmaa norma, uma vez que esta era
competência dos Conselhos Superiores, acrescentando que, no Relatório, não ülcou evidente a
possibilidade de adesão voluntária. Concluiu, dizendo que esperava que, ao Hínal da Sessão, a
Reitoria indicasse quando o referido Plano seria encaminhado para o Conselho para ser
apreciado e votado. A Professora LOREINE HERMIDA DA SALVA E SILVA, Pró-Reitora de
Planeamento, comentou que havia inscritos no c/za/, mas antes perguntou se o Senhor Presidente
havia restabelecido o contato, pois havia perdido a conexão por problemas técnicos. O Senhor
Presidente tomou a palavra e considerou que tudo o que já havia sido posto era fundamental,
porém disse que acompanhou a Sessão com uma certa dificuldade devido à conexão com a
intemet estar instável na Reitoria. Comentou estar preocupado pelo avançar do horário, por essa
razão, propôs a realização de uma outra Reunião do CONSEPE na semana seguinte. Lembrou a
importância da continuidade dos trabalhos, mas com clareza e objetividade. Elogiou o trabalho
dos GTs e agradeceu a todos, ressaltando a proposta de adiamento da Reunião do CONSEPE
devido à importância da discussão da pauta. Na sequência, o Professor MARCELLO XAVIER
SAMPAIO, Diretor do IB, solicitou unia questão de ordem, isto é, que a Sessão fosse encerrada,
e convocada uma outra reunião, de modo a preservar os itens relativos a concursos das diversas
Escolas e Decanias, para que pudessem ter um documento já finalizado. Em resposta, o Senhor
Presidente disse concordar e afirmou que encerrada a Sessão. Após, a Professora LOREINE
HERMIDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora de Planeamento, informou que concluiria o
bloco de itens, convocando os Conselheiros inscritos no c/zaf. Em seguida, convocou a próxima
inscrita no c;zar, a Professora EDNA. RAQUEL RODRIGUES SANTOS HOGEMANN, que
declarou que, no Centro de Ciências Jurídicas e Políticas (CCJP), as três Escolas fizeram os seus
Colegiados, priorizando a descentralização da discussão para contemplar o máximo de
participação, conversaram a respeito da retomada remota das atividades e ficaram de fazer uma
reunião com todos os representantes do Centro após Sessão do CONSUNI, de modo a
instrumentalizar essa retomada. Comentou sobre sua preocupação em falar, ainda que
brevemente, a respeito da exequibilidade da retomada remota das atividades. Informou que o
MEC publicou cinco Portarias e uma Medida Provisória número novecentos e trinta e quatro
que norteiam o que deve ser feito nesse processo, inclusive a adequação a regulamentos.
Mencionou que, referentes às Pós-Graduações, há a Portaria número quarenta e nove, da
Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES), e o Parecer número
cinco, do Conselho Nacional de Educação (CNE), de I' de junho de dois mil e vinte.
Argumentou que os Cursos e os Pareceres técnico-cientíHlcos da UNIRIO teriam de se adequar a
legislação. Após, a Professora CAROLE GUBERNIKOFF, baseada na proposta do Senhor
Presidente de acontecer uma nova Sessão do CONSEPE, propôs que fosse realizada um Sessão
Conjunta do CONSEPE e do CONSUNI, a fim de que tudo fosse resolvido, nas suas palavras, de
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uma vez só, ou seja, seriam elaborados o calendário e as normas. O Conselheiro LEONARDO
VILLELA DE CASTRO, Decano do CCH, complementou a proposta da Conselheira CAROLE
GUBERNIKOFF, sugerindo que a Reitoria fizesse uma compilação das propostas que surgiram
naquela Sessão e que as apresentasse em uma Sessão Conjunta. A Conselheira LOREINE
HERMIDA DA SALVA E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, informou que o limite de tempo
da Reunião já havia sido atingido, então, solicitou ao Senhor Presidente a prorrogação da mesma
por mais meia hora, tendo sua anuência para prorrogar e ouvir os próximos inscritos daquele
bloco. A Professora EVEL\'N GOYANNES DILL ORRICO, Pró-Reitora de Pós-Graduação,
Pesquisa e Inovação, propôs que as ações apresentadas pudessem constituir um plano
consolidado a ser apresentado na próxima Sessão do CONSEPE. A Conselheira ALEXYA
LESSE PEREIRA ressaltou a necessidade de um plano elaborado pela Reitoria, se possível com
a participação dos Decanos, a partir das propostas apresentadas pelos GTs, para que pudessem
debater e votar, dando prioridade à assistência estudantil, uma vez que, pela sua perspectiva, não
existia possibilidade de retomada sem a garantia da assistência aos estudantes. A Professora
BRUNA SILVA DO NASCIMENTO BARBOSA, Diretora da Escola de Biblioteconomia,
perguntou sobre a viabilidade de a Reitoria e Pró-Reitorias, com base no Relatório dos GTs,
elaborarem um plano de ação conjunta para a retomada das atividades, a ser discutido na
próxima Sessão. A Professora HELOISA DIAS BEZERRA solicitou a palavra e sugeriu, a partir
do que foi proposto pela Conselheira que a antecedeu, que as Pró-Reitorias compilassem todas as
ações que foram apresentadas naquela Sessão, consideradas parte do Plano de ação. Dando
prosseguimento, a Professora LOREINE HERMIDA DA SILVA E SILVA, Pró-Reitora de
Planejainento, informou que havia encerrado o segundo bloco de inscritos. Explicou que, por
problemas técnicos, o Núcleo de Imagem e Som (NIS) não tinha conseguido transmitir a
Reunião pelo YouTube, porém tinha sido transmitida pelo canal do YouTube da Pró-Reitoria de
Graduação (PROGRAD). Em seguida, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e
informou que a Sessão estava encerrada, contudo haveria uma nova Sessão na semana seguinte
para dar continuidade àquele assunto, ressaltando que o terceiro bloco de inscritos teria sua
inscrição garantida na próxima Reunião. Na sequência, a Professora LOREINE HERMIDA DA
SILVA E SILVA, Pró-Reitora de Planejamento, anunciou que os Senhores Conselheiros
receberiam uma convocação com a data para a próxima Sessão, com as propostas do Relatório
dos GTs e os Planos de ação da Reitoria e das Pró-Reitorias, somados à proposta do Professor
LEONARDO VILELLA DE CASTRO, Decano do CCH, e às demais propostas apresentadas
naquela Sessão. E, nada mais ha\'ando a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual, para constar, foi
lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Secretária, e pelo Senhor Presidente. (As
declarações completas da referida Sessão estão gravadas e disponíveis para consulta na página
eletrânica da UNIRIO/Conselhos Superiores.)

Verá Lúcia dos Santos Lemos Vaz
Secretária /

Ricardo 1.:coso
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